

Πρωτοψάλτης: ΔΥΠΑ και Επιχειρήσεις -Μια Στρατηγική Συνεργασία που ανοίγει δρόμους στην απασχόληση



Ο Διοικητής της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης Σπύρος Πρωτοψάλτης

Μέχρι και μία πενταετία πριν η προοπτική στρατηγικής συμπόρευσης του τότε ΟΑΕΔ με τις επιχειρήσεις με στόχο την αύξηση της απασχόλησης και τη διεύρυνση των θέσεων εργασίας, φάνταζε εντελώς ουτοπική.

Ο διοικητής της ΔΥΠΑ [Σπύρος Πρωτοψάλτης](#) αναφέρει στο [iefimerida.gr](#) πως οι δρόμοι τους δεν διασταυρώνονταν πουθενά καθώς αφενός ο πρώην ΟΑΕΔ, νυν ΔΥΠΑ, ήταν ένα φορέας ταυτόσημος με την ανεργία και τις επιδοματικές πολιτικές και αφετέρου ο κόσμος του επιχειρείν δεν επένδυε εύκολα σε συνεργασίες με το δημόσιο, οι οποίες ήταν λίγο έως πολύ ένα «ταμπού», που δύσκολα έσπαγε.

Ήμασταν «μακριά και αγαπημένοι», όπως συνηθίζουν να λένε τα στελέχη των επιχειρήσεων που τώρα συνεργάζονται με τη ΔΥΠΑ, όταν ανατρέχουν σε εκείνες τις εποχές, οι οποίες ωστόσο είναι πλέον παρελθόν.

Ισχυρές σχέσεις εμπιστοσύνης με τον επιχειρηματικό κόσμο

Η δυναμική μεταστροφή της [Υπηρεσίας Απασχόλησης](#) από έναν δυσκίνητο και γραφειοκρατικό φορέα σε ένα εξωστρεφή οργανισμό που «τολμά» να προχωρήσει σε καινοτομίες, «αγκαλιάζοντας» όλους τους δυναμικούς πυλώνες της οικονομίας, όπως είναι οι επιχειρήσεις, είναι πλέον γεγονός. Τα τελευταία 5 χρόνια η ΔΥΠΑ έχει χτίσει ισχυρές σχέσεις εμπιστοσύνης με τον επιχειρηματικό κόσμο, γεγονός που δεν είναι αποτέλεσμα τυχαίας συγκυρίας, αλλά συνειδητής στρατηγικής της, για τη δημιουργία ενός σταθερού και αμοιβαία επωφελούς πλαισίου συνεργασίας.

Αυτό κατεγράφη πολύ emphaticά και σε έρευνα του '23 που διενήργησε ο Σύνδεσμος Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών (ΣΕΒ), σύμφωνα με την οποία, το ποσοστό επιχειρήσεων που

αποτιμά ικανοποιητικές τις υπηρεσίες της ΔΥΠΑ, ανέρχεται στο 45%. Το συγκεκριμένο ποσοστό εμφανίζεται ιδιαίτερα αυξημένο σε σχέση με τις προηγούμενες χρονιές, όταν αντίστοιχα το 2022 ήταν στο 33,8%, το 2021 στο 25% και το 2020 στο 15,6%. Δηλαδή, μέσα σε μία τετραετία το ποσοστό ικανοποίησης σχεδόν τριπλασιάστηκε, καταγράφοντας αύξηση κατά 188%.

Ένας από τους σημαντικότερους κρίκους στην εθνική προσπάθεια κατά της ανεργίας

Αυτή η στρατηγική συμπόρευση είναι προφανώς και ένας από τους σημαντικότερους κρίκους στην εθνική προσπάθεια κατά της ανεργίας, καθώς η σταθεροποίηση του σχετικού δείκτη σε ποσοστά κάτω του 10%, με αποκορύφωμα το 9.3% του Σεπτεμβρίου που είναι χαμηλό δεκαπενταετίας, δεν είναι προϊόν συγκυρίας. Δεν αυξάνεται η απασχόληση αν οι επιχειρήσεις δεν προσλαμβάνουν. Απλή η εξίσωση, ωστόσο όχι πάντα αυτονόητη.

Πως κέρδισε ωστόσο η ΔΥΠΑ αυτή την τόσο ισχυρή ψήφο εμπιστοσύνης από τις επιχειρήσεις; Με πολλή δουλειά, μεθοδικότητα, καινοτόμα εργαλεία και συνέπεια, είναι η απάντηση.

Εμβληματική δράση αυτής της κοινής μας συμπόρευσης είναι οι «Ημέρες Καριέρας»

Εμβληματική δράση αυτής της κοινής μας συμπόρευσης είναι οι «Ημέρες Καριέρας» που συνεχίζουμε να διοργανώνουμε σε όλη την Ελλάδα. Σε 34 εκδηλώσεις, σε 15 πόλεις, έχουν συμμετάσχει 1.650 επιχειρήσεις προσφέροντας πάνω από 56 χιλιάδες θέσεις εργασίας, ενώ περισσότεροι από 60.000 πολίτες προσήλθαν, με πάνω από 7.500 επιβεβαιωμένες προσλήψεις.

Παράλληλα δημιουργήσαμε, πριν από περίπου 1 χρόνο, στον ιστότοπο της ΔΥΠΑ την καινοτόμα πλατφόρμα hotjobs, όπου ξεπέρασαν τις 3.000 οι θέσεις εργασίας που έχουν αναρτηθεί από 120 και πλέον επιχειρήσεις. Στόχος μας να κάνουμε ακόμη πιο εύκολη και άμεση τη διασύνδεση των πολιτών που ψάχνουν δουλειά με τις επιχειρήσεις που αναζητούν προσωπικό και φαίνεται πως αυτό το πετυχαίνουμε, καθώς έχουν ήδη υποβληθεί πάνω από 3.500 βιογραφικά υποψηφίων.

Ταυτόχρονα εγκαινιάζουμε μία νέα πρωτοβουλία τη δημιουργία των «DYPAvisors». Πρόκειται για μια νέα συμβουλευτική ομάδα, αποτελούμενη από 15 έμπειρα στελέχη καταξιωμένων επιχειρήσεων, που αναλαμβάνουν ενεργό συμβουλευτικό ρόλο προς τη Μονάδα Εξυπηρέτησης Μεσαίων και Μεγάλων Επιχειρήσεων (MEMME) της ΔΥΠΑ.

Η ΔΥΠΑ αναδεικνύεται σε έναν αξιόπιστο σύμμαχο για τις επιχειρήσεις

Ως έμπρακτη ένδειξη αναγνώρισης στην κρίσιμη στήριξη των επιχειρήσεων στην όλη προσπάθεια που καταβάλλουμε ως ΔΥΠΑ για την ενίσχυση της απασχόλησης θεσμοθετήσαμε πέρσι τα DYPA Business Partners Awards και την περασμένη Δευτέρα τα διοργανώσαμε στο Ζάππειο για δεύτερη συνεχή χρονιά, επιβραβεύοντας τις επιχειρήσεις που ξεχώρισαν και πρωτοπόρησαν.

Με τις στοχευμένες δράσεις και την ευρεία γκάμα υπηρεσιών της, η ΔΥΠΑ αναδεικνύεται σε έναν αξιόπιστο σύμμαχο για τις επιχειρήσεις και τον επιχειρηματικό κόσμο, βοηθώντας στην ενίσχυση της απασχόλησης και της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής οικονομίας. Η συνεργασία αυτή προοιωνίζεται έναν θετικό κύκλο ανάπτυξης, που συνδυάζει την κοινωνική υπευθυνότητα με την επιχειρηματική εξυγίανση και την ευημερία.